

МТМ - ООД

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА

през 2008 година

РАЗДЕЛ I. РАЗВИТИЕ И РЕЗУЛТАТИ ОТ ДЕЙНОСТТА

1.1. Обща характеристика на дружеството

Годишният доклад за дейността представя коментар и анализ на финансовия отчет и друга съществена информация относно финансовото състояние и резултатите от дейността на дружеството. Той съдържа информацията, изисквана съгласно чл. 33, ал. 1 от Закона за счетоводството.

Дружеството „МТМ” ООД е с основна дейност производство на цилиндрични втулки за двигатели с вътрешно горене и изделия от топлоустойчиви стомани за металургията и машиностроенето.

Вписано в регистъра за търговски дружества към Русенски окръжен съд по фирмено дело № 504/1997 г., партида 1565, том 23, стр 132 и към 31.12.2008 г. е със седалище и адрес на управление:

гр. Русе, ул. „Св.Д.Басарбовски” 12

тел: 082 87 51 80; 082 87 50 15

Факс 082 87 61 19

E-mail: info@mtm-rousse.com

Капиталът на дружеството към 01.01.2008 г. е 5000 лв., разпределен в 500 дяла. Към 31.12.2008 г. дружеството е с капитал 5000 лв., разпределен в 500 дяла.

1.2. Преглед на резултатите от дейността и основни рискове пред дружеството

Основните показатели, с които се характеризира дейността през 2008 година са:

(хил. лв.)

Показатели	Текуща година	Предходна година	Изменение (+,-)
Приходи от основна дейност	7317	8805	-1488
Разходи за основна дейност	5499	6738	-1239
Печалба (загуба) от основна дейност	1818	2067	-249
Нетна печалба (загуба) от дейността.	1640	1858	-218
Сума на активите	4816	4462	+354
Нетни активи (собствен капитал).	3040	3230	-190
Задължения – общо, в т. ч.:	1693	1142	+551
-краткосрочни	275	770	-495
- дългосрочни	1418	372	+1046

Разпределение на приходите от основна дейност:

Приходи от основна дейност:	Текуща година	Предходна година	Изменение хил.лв.
Продукция	6886	8292	-1406
Стоки	1	18	-17

Услуги	15	54	-39
Други	414	441	-27

Разходите за оперативна дейност заемат най-голям дял в размера на **разходите** за дейността. Те се разпределят, както следва:

Видове разходи	Текуща година	Предходна година	Изменение хил.лв.
Материали	3372	4902	-1530
Външни услуги	533	760	-227
Амортизации	303	177	+126
Труд	826	694	+132
Други	208	170	+38
- в т.ч. обезценка			
провизии			

Намалението на разходите на материали и външни услуги произлиза от намаления обем и намаление цените на суровините в световен мащаб. Увеличените разходи за амортизации са от въведените в експлоатация нови ДМА. Увеличените разходи за труд са от нормалния ръст на работната заплата, условията диктувани от пазара на труда и увеличаване дела на по-високо квалифицираните работници.

Показателите за **средната численост на заетия персонал и средната работна заплата** в дружеството е, както следва:

Показатели	Текуща година	Предходна година	Изменение
Специалисти – ръководен персонал	1	1	
Специалисти	7	7	
Административен персонал			
Работници	56	53	+3
Общо средно списъчен състав	64	61	+3
Разходи за труд - хил.лв.	826	695	+131
Средна работна заплата – лв-	837	740	+97

Показателите за финансовия резултат на дружеството за 2008 г. се следните:

	Текуща година	Предходна година	Изменение (в процент).
Приходи от дейността	7317	8805	83.10
Разходи за дейността	5499	6738	81.61
Финансов резултат преди данъци	1818	2067	87.95

Разходи за инвестиции

Извършените разходи за придобиване на дълготрайни материални активи през 2008 г. са в общ размер 1236 хил.лв. , финансирани със собствени средства и банков кредит, от тях за: сгради и съоръжения 610 хил.лв. и машини и компютърна техника 626 хил.лв.

Заеми

Към 31.12.2008 г. дружеството ползва кредити за оборотни средства, както следва:

Заемодател	Главни ца хил.лв.	Дата на отпускане	Срок за погасяване	Просро- чие
I.Дългосрочни – банков кредит	294	27.11.2006	25.09.2012	не
- заем от съдружници	1124	2008	2013	не
II.Краткосрочни	-	-	-	

Показатели за финансов анализ

Показатели за ликвидност:

Показатели	2008 г.	2007 г.
Обща ликвидност	7.63	4.32
Бърза ликвидност	4.24	2.49
Абсолютна ликвидност	1.87	1.74

Обръщаемост на материалните запаси

Показател	2008 г.	2007 г.
Времетраене на 1 оборот в дни	48.61	60.70
Брой на оборотите	7.41	5.93

Показатели за вземанията

Рентабилност

Показател	2008 г.	2007 г.
Рентабилност на приходите от продажби	0.24	0.22
Рентабилност на собствения капитал	0.54	0.58

Условия на труд

Дружеството е сертифицирано по стандарт BSI – OHSAS 18001:2007 Система за управление на здравословни и безопасни условия на труд

Защита на околната среда

Дружеството е сертифицирано по стандарт ISO 14001:2004 Система за управление на околната среда

Основни рискове, пред които е изправено дружеството

Основните рискови фактори оказвали влияние на дейността на дружеството през 2008 г., които ще оказват влияние на дейността и през настоящата година са:

1. Ценови риск – рискът от значително колебание на цените на някои основни суровини за производство, както и рискът от покачване на цената на енергийните ресурси – природен газ и ел. енергия. Трудности при получаване на поръчки и договаряне на цените поради световната криза при индустриално развитите страни. Това води до повишаване на разходите, а оттам и до намаляване печалбата за дружеството.

2. Икономически риск – възможна неплатежоспособност на наши контрагенти и намаляване на поръчките поради свиването на пазара вследствие на кризата.

3. Риск от човешкия фактор – съществуващата в национален мащаб тенденция на дефицит на специалисти и инженерен персонал, както и риска от текучество на персонал.

Дружеството извършва своите продажби в лева и в евро, поради което не е изправено пред риск от промени на валутните курсове.

**РАЗДЕЛ II. ВАЖНИ СЪБИТИЯ, НАСТЪПИЛИ СЛЕД ДАТАТА НА
СЪСТАВЯНЕ НА ГОДИШНИЯ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ**

Няма събития настъпили след датата на съставяне на годишния финансов отчет.

**Раздел III. ПРЕДВИЖДАНО РАЗВИТИЕ НА ДРУЖЕСТВОТО И ДЕЙСТВИЯ В
ОБЛАСТТА НА НАУЧНОИЗЛЕДОВАТЕЛСКА И РАЗВОЙНА ДЕЙНОСТ**

Не се предвижда развитие в областта на научноизследователска и развойна дейност.

**Отчетът за управление е приет на заседание на ръководството на дружеството на
09.03.2009 година.**

Дата 09.03.2009 г.

Ръководител:

